Mode d’emploi |

Modéle 5225 et Modéle $215

'Handleiding

Model 5225 en Model S215
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Régles de sécurité

& Régles de sécunité pour les machings @ coudrns fami-
liokas salon la “Publication CEE No 10, 2idme parie,
chapitra C, §7.17,

» Lorsgque la machine ast inutilisés, ou lors de son entre-
fien, ou bien pour ke remplacameant des accessoires, I
ast recommandé de débrancher 'appareil.

* tillsez des ampoubes de 12 V (tension) et de S5 'W
(puissance) au maximurm.

¢ Cat apparsil est conforme al'omété du 14 janvier 1980
(Joumal atficiel du 17 janvier 1980) relatif & la limitation
das parurbations radio-Sectriguss.

Veiligheidsvoorschriften

* ‘eligheidsvoorschriffen voor huishoudnogimochines
volgens “CEE Publikatie No. 10, deei |, Sektie C§7.1."

* Als de maching niet wordt gebruikt, bij service of bij het
vansissalan von mechaonische onderdelen mag de
maching nist op hat ichtnet cangesloten zin. De stek-
ker moet dan uit de wandkontaktdoos genomean wos-
dan.

* Verdichting: lampje 12 V (spanning) en hoogstans 5 W
(effakt).

* Do slekirische uitrusting van de machine is volgens de
geldends internationale normen radio- en Tv-ont-
stoord (EE.C. Directive No, 82/499 en CLSRR).
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Pour vous et votre nouvelle
machine a coudre

Votre nouvelle machine & coudre vous
est livrée avec ce mode d'emploi, qui
vous explique le fonctionnement de
votre machine et la fagon d'effectuer
les réglages pour utiliser la machine au
maximum de ses possibilités, C'est pour-
quoi nous vous conselllons de le lire sol-
gneusement avant de commencer @
coudre.

Mous sormmes cerfains que votre nou-
velle machine G coudre vous appwro
de créativite.

Voor u en uw nieuwe
naaimachine

Bij de naaimachine ontvangt u deze
handieiding. In de handleiding wordt
verklaard hoe de machine werkt en
hoe u hem moet instellen om alle ver-
schillende mogelijkheden ten volle te
benutten. Lees daoarom deze handlei-
ding aandachtig door voor u begint te
naaien.

Wi zijn ervan overtuigd dat u vele gezel-
lige en inspirerende uurtjes zult door-
brengen achter uw nieuws Husgvarna
naaimachine.
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2. Tire-fil
3. Molette de regloge de o pression du
cied-de-biche

4. Guide-fl

5. Guide-fil pour le bobinoge

4. Lampe d'éclairoge

7. Barre & aiguille et sere-aiguille

8. Tige af fixation du plad-de-biche

9. Pied-de-biche

10. Volet d'occés du bobinoge

11. Bras libre

12, Sacle

13. Flogue J oiguiie

14. Vis Cu seme-giguilla

15. Levier du pied-de-biche

1&. Tansicn du fil

17. Porte-bobina

18. Dizgque guice-fil

19, Coupa-fil

20. Trou pour porte-bobine suppleméntaire

21. "“Stitch vanation™ = vanofion de couture

22. fxe pow bobinage

23, Volart

24. Malette de régloge de o langeur de
pird

15. Sélecteur de points

246. Molette de régloge ae g longueur ce
point

27. March amére

28. Abcissernent de ko griffe dentraing-
merit

29. Bronchement elecirique

0. Coupe-fil

4

Overzicht
1. Dalksal
Craodhefboom
Wialtie woor persvoetdruk
Draodgeleider
Craadgeleider voor opspoelen
Varlichting
Maaldstang met naaidklem
. Parsvaatstang met noaivosthouder
. Noavoete
10. Spoeldeiss]
11. Vrija arm
12, Grondplact
13, Steskploot
14, Nooldkemschrosf
158. Parsvostichter
16. Droodsponningswiahia
17. Garenpan
18, Schijfje
19. Garenmesje
20. Opening woor axira garsnoen
21. “Stifch variation” - Steskverandering
22. Spoelas
23, Handwial
24. Steskbresdteknop
25, Steslkksuzeknop
26, Steeldangteknop
27. Achterutnaciknop
28. Verzinken van de fronsponteur
29, Elekinische aanslulfing
30. Garenmeasia

omNomAWN
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Déballage

UVitpakken

1. Posaz la machineg sur voire toble de fra-
vl et entevaz & copot,

2. Le réostat ast placd sur ke cété du cou-
vercle. Appuyez sur be rhécstat powr e
dégoger.

3. Lo maching a5t livrée avec une houssa,
une bofte O oooessoires, un condon o'ali-
mentofion sechaur et un cofdon pour e
rhvéostat,

4. Neftoyaz la machine, sufout autour da
I'miguilie et da la plogue & aiguike.

1. Zet demaching op uw werktafel, duw hat
handvat noar benaeden en fil de hoss
araf.

2. Het voatpedoal vindt u in een jvakje van
o hoas, Dk het voetpedaal in en hool
harn it dit ziokje.

1. De machine wordt geleverd met een
kunststal hoas, een oke met acces-
soires, een aansiuitsnoar an een voeipe-
doaEnoar

4, 'Wrijf de machine schoon, vooral rend de
naald an Ga steekploat.

Rangement aprés couture

Opbergen van de machine

1. Débronchez ko prise murale at les prises
de la maching.

2. Erwoulaz le cordon o' glimentation outour
de voire main et rangez le dans le com-
poriment résena O cet effet ef le cordon
Secirique dans le comparfiment du ca-
pot ol il v 0 oussi de lo place pour e
mode d'empiloi.

3, vi&rifisr que tous les occessoies se rou-
vant dans la boite @ occessoires. Pousses
Io bolte deriéne e bros liore de lo ma-
ching.

4, Abaissez le pled-de-bichea,

8. Places la pédale, le dessous vars I'ovant,
=& la bofte & cccessoires & 'ormése de la
moachine. Levez la poignée et metiez e
capaot.

1. Trek de stekkers ult het stopkontakt en ult
de machine,

2. Wind het vosipedoalsnoer om uw hand
en plaats het In de nuimte in het vost-
pedoal. Ploats het aonsluitsnoer in het
doonoc besternde vakje van ce hoeas.
In hat vakje is ook plaots voor de handle-
cng.

3. Konfroleer of alle occessoiras in de doos
mat foebahoren liggen. Schuf de coos
op de machine achter da vrije arm.

4, 7at hat voatjs noor banadan.

5. Zat hat vostpedaal = mat de ondarkont
maar voren — op de doos met loabaho-
ran. Duw mat hondval noor boven an
plaats de hoes op de machine.
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Branchement de la pédale

Woug frouvenez dans (es oocessciras, le of-
ble devont étra roccordd 4 la pédaole de
Commande,

1. jonaz le cdole de la padale.

2, Fixez la prise o plus petite dans la dowilis
& lintdneur du compardiment de la pé-
dada (vair la figure).

. BExarcaz une fracion afin de vous assuner
gu'alle ast comactement bronchas,
Catte opérafion n'ast ndcessaire que lors
du premear déballoge de la machine,

Aansluiten van het
voetpedaal

By de accessoiras vindt u hat voatoedoals-

noer an het aansluitsnoe:

1. Trak het vostpedaalsnosr uit de vempakk-
ing.

2. Stesk de controstekker in het contact in
het voetpedoalnuis, e ofoesiding.

3. Duw er nog eens axfra tegan rodat deze
noar behoren aangasiclen it
Dit is alleen nodig wannear dé machine
woow de allereearsta kear wardt gabruikt.

Branchement électrique

Elektrische aansluiting

. Lorsgque vous presses Fintarupteur princl-
pal, vous allumez la machine ot ba u-
rmidre.

Branchez le cordon d'alimentation du
rhéostat sur le cdté droit de le moching,
Branche:z e cable aectique dans o
prise aridne &t 4 droite de la machine.
Les indications de tension &lectriqua (V) et
de frdquance (HZ) sa rouvent & la facs in-
féreure ce la mochine, Avant de brancher
la mochine & une prise murce, vériflez que
ces ndications comespondent & calles de
vofre résaau dleciique,

2.
1.

1. Wonneer u op de hoofdschokeloar dnukt,
waordt zowel de mochine als e verlchi-
ing. ingeschokeid.

2. Bavesiig het voetpedocinoer in de mig-
delste opening rechis onderaan de i
kart von de mochine.

3, Steek het aonsluitsnoer in de ochierste
apaning.

Aan de onderant van de moachine vindt u

infarmafie over de alekirische sponning (W)

en frequantie (Hz). Konfrolear voor u de ma-

ching ingchakelt of dere waarcen cvereen-
sternmen met die van het lichinet
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Boite & accessoires

Cuvrez o botte & ocoessoires en soulevant
e loquet da retenue, Lo bolte 4 accassoires
comporte des casiers pour les pieds-de-
biche at les conettes cinsi gue de la place
pour d'oufras acoessoires, Plocez dés main-
tenant les occessodres dans leur bolte pour
las avair toujours @ portée de main {woir
phicha).

Doos met toebehoren

Opan de occassonmdons door iw vinger in
dle epening te stakan an daarme ombiocg te
fillem,

in d& doos mat toebehoran zin sp&cl::ia
vakjas voor da nachoaties, spoelies an
VOOr de overige agccessoines, Leg de acces-
goires voordat u bagint te nooian In de doos
zodat u ze afijd bif de hand heeft (Zia af-
bealding).

Plan de travail

Werkviak

Zardez |o boite & accaswoires sur o mo-
chine. vous aurez une plus grande suiace
de frovall.

Tirez o bolte & occessoires vers la gauche
lorsque vous voulez 'enlever at uilliser e bras
libre. Sur ce beas libre vous pouver par ax-
ample anfiler des jambes de pantalons et
des monches et vous placez aisémeant volra
couture.

La bros fore permat &golement de repriser
bas et chousseftes (pied-de-biche pour ra-
prizas en option).

Il endste oussi une rallonge (en ophion) qui
augmente encore ie plan de frovail,

Als u de aoos met tosteharan op Zijn ploocts
loat, krijgh u esn groter werkviok.

Schuif dar doos met toabahoren naor links
wan de maching af als u de vije arm wilt
gabniken, U kunt by broskspiipen en mou-
WEn oved de vrijg arm schuiven om deza
makkelijker t& kunnen nogien, stoppen an
varstellen. Meat de vrije am kunt u ook kou-
san sfoppen (stopvost exira occessoire).
Een varanghatel, die het weroiok nog gro-
ter mookt, 1§ als exfra accsssoire verkrig-
baor
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Porte-bobine

La machine componts daux porte-bobines
o conviennant 4 tous las types de bobines.
L'un das porte-bobines ast cdaptable — ke fil
sa dévide aves la bobine mmaobile.

Le porfe-bobine st &quipd de deux dis-
ques guicle-fil.

5 vous avezr des bobines minces, || fout
mafire an ploce le pefit disque ovant o
bobine. 5 vous ovaz de grosses bobines,
vous plocez le grand disque avant lg bo-
bine.

Vious disposer dgalament d'un parte-bo-
bine adaptable que vous pouves fixer dang
bas cen tnous situds & droite du porte-bo-
bine fixe. Ce porte-bobine est utifisd pour le
bobinoge des conethes, ou pow ka couture
avec gigullle umealéa.

De mochine heaft ean gorenpen woorop
cllbe vrijwal type kossen passen. Deze pan &
varstalbaar - da drood wordt afgerold met
da stilstoande pen.

De garenpan heeft twee schijffies.

Vioar smicike KMasjies moet hat deine schijfje
voor de kios geplaarst worden. Als u grote
klossan gabruikt, dan moet het grootste
schifie voor de kios gepicatst wordan.

Er is cok nog een tweede garenpen die op
de maochine kon worden oongebiocht, Het
uiteinde wan ders garanpean Dost Drechas in
de twea openingen die zich rechts van de
vaste gomenpen bevindan., Druk de pen
naar beneden.

Deze gorenpen wordh gebnuikt by het op-
spogden of wonneer u met een twesaling-
naocid wanst te noalen
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Enfilage du fil supérieur

Inrijgen van de bovendraad

érifiez que le pied-de-biche ast relevd et

que Faiguille ast an posifion hauta.

1. Placez la babine sur la porfa-bobing of la
disque sur le porfe-pobing commea in-
diqué ci-dessus.

2. Plocez e fil sous le guide-fil (o) et au-
dessus du gulda-fil ().

3. Tirez k2 fil en bas an postant anfre las
disques da tension.

4, Faites passer e fil de droite & gauche por
I fante du tire-fil.

5. Continuez A firer |2 fil et foftes la possar
dons ie guide-fil

&. Laiguille doit e anfilée d'avant en ar-
rére, Lo zons cloirg de la floofion du
pied-de-bicha aide d voir le choas de 'ai-
guille

7. Foites passer ke fil en-desscus du pied-
de-biche et remontes jusqu'ou coups-fil
o ke fil est coupea.

Zorg dat het nooivoetie omhoog stoat en

dot de nocid In de bovenste positie stoot.

1. Plaats het kiosje op de gorenpen an het
schijfie op de garenpen volgens de om-
schnjving.

2. Trak de drood cnder de droodgelaider
(o) en boven ce droadgeladder (o).

3. Trak de droad recht noor beneden tus-
san de droodspanningsploaties.

4, Trek de drood noar boven door de
draachafboomm.

5. Trek de drood naar beneden door de
draacgateider

b, Steek de draod vanal de veorkant doos
de noold. De witte kawr op de naai-
voeihouder 2orgh envoor dat U hat cog
wan de noald cudadijk kunt 2ien

7. Trak da droad onder het nocivoatje weer
naar boven door hat garenmas)e waar
de draod wordt afgesnaden.




Bobinage avec fil enfilé sur
la machine

Spoelen met de draad door
de naaid

Metftez une cansefte vide, le repara @' WETS
I'extanaur sur 'oxe du bobinewur,

Sortez 'oxe du schinaur

Tirez le fil de Faiguille, sous le pied-de-biche
et vars g drotte au-dessus du guide-fil {2,
Enroulez k= fi du haut guelgues fours autowr
de lo canatte.

Coupez le fil 3 M'aids du coupe-fl,

Appuyaz sur la padale.

Suand ke bobinoge de la canette st fermi-
n&e, refiraz la canathe, coupaz la fil af rermat-
taz I'axe cu bobineur &n posifion haute.

Plocts sen lege spoal mei hat mearkteken
@ naor buiten, op de spoelos von de
mizChine,

Duw de spoalas nadr banedan.

Trek de droad vanuit de naold onder et
noaivoeta noar rechits boven draodgedeld-
er(c).

‘Wind de drood van ondaran beginnend
aan poar kear rond de spoel en door het
garenmesje zodat oe draoad wordt afges-
nadan,

Druk op het voetpedool

Ais de spel vol is. verwijder de spoel, snij de
draad of en duw de spoelos weer omhoog

Bobinage = Porte-bobine
vertical

Spoelen = vertikale
garenpen

Mettez une canatte vide, le repére @' WS
Fextarieur, sur 'oxe du bobineur ef 8 de-
soandne,

Guidaz e fil sous le guide-fil (a) et qu-dessus
du guide-fil (b) ot sous le guice-fil (¢). Enrau-
laz & fif du hout cuedcuss tours aufour da o
canefte et par le coupe-fil et coupez-ia.
Appuver sur la pédale.

Cuand le bobinage de la canette st termi-
naea, refirez la conette, coupaz ke fil af ramet-
tei I'axe du babinaur en position haute.

1a

Flagis ean ege spoel met het merkteken
nacr buiten, op de spoelas. Trek de
drood onder de dracdgelsidear (@) en bo-
van de dracdgeleider (b) en ondar da ge-
leider (c). Wind de droad van cnderan te
beginnen een poor keer rond de spoel en
door net garenmasie. Druk op het voetpe-
dal.
Als da spal vol is, vensiider de spoel, snij de
draod at en duw de sposias waer omnoog.



Enfilage du fil inférieur

Inrijgen van de onderdraad

Ouvrez be couvercle en poussant l&géne-
ment ia parie amére et soulevez-le

Placez lo conefte dans le boltier canatte
avec le repére (@) vers le hout,

En tenant o canethe, firez le fil & droite an
possant par (o), puis 4 gaucha & frovers la
ressort de tension. Confinuaz an fosant pos-
s ba il por e guide-fil (D) &t coupaz-la sur e
coupe-fil (&),

Reglace: & couvercle. Mettez la sa partie
arriéra contre fa plaque 4 aiguille ef pows-
$a2 500 avant veds le bos

Open het spoaldeksal door 2achtjes op de
achterkant te drukken en neeam het deksel

W,
Flaais de spoel in het spoelhuis met het
merkdaken ncar buiten

Druk op de Epoal en trek tegeliketid de
araad noar rechts door opening (o), wenaoi-
ens naar links tussen het droodspannings-
vaerte, Sla de droad am (B) en snif da
I:|:l=§l:|f.|l:l af met behuip von het garenmesie
.
Zat net daksal waer oo ijn plaats. Earst de
achierkant van hat dekssl tegan de noald-
ploot plootsen an voanclgens op de voor-

kart van het deksael dnikken,

Tension du fil

Draadspanning

o pouves modifier la tensicn dufil ovec le
volart, gul est grodué. Flus le chiffrs et dle-
vé, piug ke fil est fendu. Le chiffre 4 comre-
spondeant 4 une tension normrmale.

Four ies boutonnigéras af d'outres couturss
denses, vous oblenaz une bonne tansion
dans la position 3=4.

5i vious voulez surpiquer avec un fil plus gros
dans des tissus Spais, augmantas [a tension
du fil supérieur jusqu’d la position 7-9.

U kunt de droodspanning ofstellen door
oan hal wiste te dragien dat voorzen is
van cijfers, Hoa hoger het nummer das e
strakker de droodsponning,. De nommois
draadspanning ligt op 4.

Woor hat nagien van knoopsgatan an skar-
stakan it droadspanning 3-4 hat meast ge-
schikt.

Bij het doorstikkan mer sen dikke drood in
dikka stoffan, dient de spanning fof 7-9 var-
hoogd te waordan,

1
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pov ot bW

1 2 3
Bonne ou mauvaise tension Juiste en verkeerde
du fil draadspanning

Pour mieux comprendra |impotonce o'une
tenshon de fil correche, vous pouves foire das
23505 de coutune avec différentas fensions
de fil.

1. Commanceaz avec un fil firop IGche, C'ast-
&-dire cvec la bouton & 1, Le fil de des-
sous est alors foul fendy et e fil du dessus
pOssa en-oessous

. Mattez ansuite le bouton & lo tension
miaxirnurn. Clest alors e confraine: ke fil du

dessous posse par dessus ou blen les
diaux fils ressermant ks fissu.

. Lo tension ast comache ongue les deux
fils s& novant antre les deux apoisseurs de
fisall ou, pour les broderies, sur I'anvers du
fissLl,

Faoites touours un @330l de tension du fil sur

Un Manceal du tissu gue vous alkez empioy-

ar

Changement d'aiguille

1. Dessarmas lo vis du porfe-ciguille,
2. Refiraz I'aiguilie.

3. Introciulsez Malguille de bos en haut —
I face ronde vers vous — en poussont
& fond.

4, Ressarez lo vis d fond,

Utilisez foujours des aiguilles Sysl-
em 130/705H.

Om hat belang von de uiste droadspan-
ring bater te begriipen. kunt u met varschil-
lende spanningen een proeflopje nagien,

1. Bagin met een vael fe lose droadspan-
ning, dwz et het droodsponning-
swiglfie op ets meer dan 1. De ondear-
draad ligt don recht en de bovendraad
in jusies oon de onderkont.

2. et dooma het wislie op hat hoogste
ciife Dan krijgt u het omgekesrds, dwz
de onderdraocd lighin usies oan de bo-
vankant of belde droden frekken de shof
SCHTIEN,

3. U hesft de juiste droodspanning wan-
nesr de draden zich hesen da stoflogen
verknopen of. bij siarstekan, oan de on-
derkant

Maak altijd serst san proaflapps met de stof

die u gogt gebruken en kontroleer de

droodspanning.

1. Droai met ean schroavendroaisr de
schroaf van de noaldiklem los.

noor achteren - in de nacldstang
schumnen 1ot hij shaif.
- 4, Droal de schroef goed vost.

Gebruik alfijd naalden wvan sys-
teamn 130/705H.



Changement de
pied-de-biche

Verwisselen van het
naaivoetje

1. Ameneaz i'oiguilke an posshion houte. Pous-
sa7 & pied-de-biche obliguement, vers
l& bas et vers vous,

2. iIntroduisez Io bare transversale du plad-
de-biche entre le ressort et 1o fuation du
pied-de-biche. Poussez obliqguement
vers le bas et vers Mamiére jusqu'd Fan-
clenchemeant du pied-de-bicha,

Pression du pied-de-biche

La pression du pied-de-biche ast réghés
& l'oide du wolont grodué plocd &
gauche de la maching, Plus le chiffre ast
élavd, plus la pression du pled-de-bicha
ast dlevée. Las fssus doux dobvent &tre
cousus an relachant lo prassion.

1. Zorg ervoor dat de noald in de hoogste
stand staat,
ek het vootje schuin noor beraden
naar u foe,

2. ist het pieuws vostie o vast dot de
chwargstift fussen de houder an de veear
kot te ztten. Druk schuin naar beng-
den/naar achharen fof het voetie vast-
edibet,

Persvoetdruk

De persvostdnuk wordt geregeid met
het wiglijie met schaalverdeling ocon de
linkerkant van de machine. Hoa hoger
het ciifer hoe hoger da persvoetdnik,
Dunne, tere stoffen ook Side, en rak-
Bara sioffen moaten met een lage pers-
voetdnuk genaald wordean,

Levier du pied-de-biche

Persvoetlichier

La levier du plad-de-biche sart & lever at &
apaisser e pied-de-biche, Le pied-de-
biche doit dtre abaissé pendont la coutura,
On peut augmenter la hauteur de quelques
mim supglémeantaires en levant le levier du
pied-da-tiche e plus possible of en e
maintenant. Ceda peut vous alder & installar
50Us e pied-de-biche les vatemants & cou-
turas épaisses,

Met de penvoetichier kan men het voete
cmhoog of omiaog 2atten. Het voetie moat
fijdens het nooian op de stof drukken. De
afstand tussen de steskplaat en het naci-
voafie kan enkele mm vengroot wordan
door de parsvostichier omhoog te druk-
ken an in deze stond vost te houden. Dif is
handig ois u bivoorbesld noaiwerk met
dikke noden ander hew voate moet leg-
ven. 13
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Marche arriére

Achteruitnaaien

Aussi longlemps Que vous appuyet sur ka
touche “marche am&ra” (Bur la mokaths de

régiage de ka longueur de poinf), ka ma-
chire coud an sans invarse. Dés que vous
chez la touche, la machine repart aussibds
an avart,

Vious pouvez sgolament bloquer la ma-
chire an marche armére, Pour ce falre, four-
nez ke régiage oa o longueur de point sur

I]

Al U op de steeklengieknop druki naalt de
miachine achierut. moar 2odra u de knop
loskaat nagit de moching weer Voo,

U kunt cla machine ook vergrendealen in de
achtenstnaal-positie. Drogi de stecklieng-
taknop naar )

Abaissement de la griffe
d’entrainement

Het verzinken van de
transporteur

Vous abaissez la griffe en fournant e ré-
gloge & droit sur 2= . Towmnez & réglage a
Gache |orsaue Vous voules ralever la griffe,
Ele sa reléve oufomatiquement lorsque
vous commencez 4 coudre, La griffe doit
&ira abossde lors da la posse da boutons st
lors de cartaing typas de reprises.

De fransporeur wordt uitgeschakeld wan-
near U da knop noar rechts op &S droait.
Drogl de knop noor bnks wanneer U de
fransporeur waer will inschakedan, De tan-
den von de frarsportaur koman dan aufo-
matisch nodar boven wannear u begint te
nockan,

Bij het canzetten van knopen an een be-
poald soot wofteerwerk moet de transpor-
feur worden uitgeschokedd.
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Choix de la couture

Het kiezen van de steken

Le tableou de commancea présante las dif-
ferantes coutures de la mochine, Las cou-
tures sont cholsles en fournant e ssiechaur
de coutuwra - le régloge au-dessus, La cou-
ture salactionnés et Indigude par un cur-
seur gui se déplace simuitandment. Assur-
ez-wous gue 'aiguille sa frouve bien en posi-
fion houte avont de toumer le sélecteur de
couhire.

Las coutures sont répariies an dewux groupes.
La groupe & gouche comprend les cou-
fures dont vous pouwez madifier la longuauw
depoinfdaldsmmaeatialorgaurdalass
mim. Davant les coubwres vous avez |infor-
mafion sur la longuer de point B méeux
odapté au ype du couture choisi dans un
tssu normal. Le régloge ou-dessous sedt 4
ojuster o longuaur da point,

Lomsgue vous voulez rdaliser und de cou-
fures du groupe a droite vous foumez la
clata de réglogs da la longueur de point
& droite jusquiou repens Oronge --—- m .
Ces coutures ont une longueur fivée. Vous
pouvez ciuster la laigadr da pointde 0 & 5.5
mam.

Enfre las symboes ca coulure des |effras
ndiquant le type de pled-de-biche corve-
nant e misux & ko couture cholsie. Vous rat-
rouverez catte méme leftre sur e pied-de-
biche proposé.

De stekerschoal op de machine gealt aon
welke steken u kunt noaien. De gewanste
steak wordt gekozen door de steekkeuzek-
nop = de bovenste knop - ta drodian. Ean
geleurde wijzer geeft oon welke steek in-
gesteld wordt terwill u de steekkeuzeknon
draait

kantroleer serst of de naald in de hoogste
stand staat.

De stekan zijn ngedseald in fwea grospen
De stesklangte van da linker groep kan hus-
sen 0 en $ mm an do steekbraesdte fussen 0
en 5.5 mm Ingesteld wordan,
Aanbevelingan vool de measst gaschikte in-
stalling vion da stealdangte van iaders stask
worden oangegeven voor de steaksymbo-
lan,

Wanneer u &80 van de stexen uit de rechier
groep wit geonuiken. draall u de steakkeu-
sknop op de gewenste steek Verdrool
gan de stesklengteknop nocr links fotdoat
das het oronjs Vol ———- m Daradkdt

De stesklengte staat vast voor de rechier
@roed wan steken, De steskbreaedte kan tus-
sen 0 an 5.5 mim ingasheld wardean,

Tussen de stesksymibolen staon letters dis
de meast gaschikle naaivost voor iedere
steak aangeven, De letter stoat ook op het
naaivostis.
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Largeur de point

Lorsque vous choisissez une couture, la ma-
chine régie automatiquemant la largeur de
pont comnvenable. En tournant e rdgloge
de g lorgaur de point (plocd en dedons de
fa sélectewr de poinf), vous pouver oussi
modifiar la largeur,

Lo largewr du point &t pumérohée de 0-5.5
M

En néciuisant i largeur & 2.5, le points sub-
issant un changement d'ospect de fogon &
wous foummin une seconde gomme de points
décoratits (voir page 24).

Steekbreedte

Wanneer u san staek kiest, stelt de machine
outomatisch de meest geschikte steak-
breadia in.

Doocr de steekbreedieknop (bowvenste
nop) te drogien, kunt u de steekbreadis
installen van 0 tof 55 mm. Door de steak-
breadbe op 2,5 ba zetten kunt u de breadte
van de steken holeran. De mesasta staken
krggan hiardoor aan andar uitedik zodat U
steads waer “nisuwa” staken krijgr (zie pag
28).

Longueur de point

En mglant ure couture Iinformation sur la
longueur de paint ke misus odoptes ou fype
de couture choisi dons un tissw nomal, se
prasanta devant les couturas,
Commanceaz toujours & coudra avec g ré-
glage recommendd, ansuite assaver de
rouver vous-mama e reglage e plus ap-
proprié a volie ouvrage.

1é

Steeklengte

Als u ean steek kiast, vindt u gonbevelingen
ten cangien van de geschikte instelingen
voor et noaien van nomale stoffen,
Bagin altijd meat de acnbevolen installingsn
maar maai aerst op ean proaflanis ot u de
julste instelling voar hat uit te voeren weark
araikt heaft,
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Boutonniéres &=, Knoopsgaten (=

Mettez le pled-de-biche C. Zebnik het nocivoetia C.

Le piad-de-biche C a des graduations qui m Deze i met sfreapies ingedesld. Het mid-
peuvent &fre utilisées pour abtenir un bord [ L[] deiste streepje geeft een kncoprand van
de bouton réguliet Le trait cu milleu sur le (=% 1.5 cm.

pied-de-bichs indique un bord da 1.5 cm.
Flacez le bouton sur le pied-de-biche; da
Faiguille &t sur Novart vous pouvez volr la
taille de la boutonnidre,

Praats de knoop op het noaivoetie, dooma
fegen de nocld om uit te maken welke
stond op het voefje met de knoop over-
aankomit

Le plad-ge-biche a un talon arfére. 5 vous Achterop hetvoetie bevindt zich een hialtje.
utilisez un il de renforcement, vous e pos- Als u inlegdrood gebmikt, wikkel die don
saraz autour du talon. valgens de afbealding rond hat hieltje.

Attention! La machine commence les bou- VERGEET MIET ot de mochine de eersts
tonnigres an marche aridrea, stakenrj achiamit noait.
1. Le réglage da la longuaur de point ast 1. De stesklengteknop op symibool knoops-

ploce sur le symbolke boutonnidra, Le sé-
le@ctaur est plocé sur boutonnidre, sym-
boha 1.

La maching coud & premier cité en
marche améra, Amétaz quand vous avez
cbitenu la longueur voulua,

2. Tournaz |& sélactaur sur le symbole 2-4.
La machine affectus mointanant lo
bride. Piquez 3, 4 points,

3. Fassez au symbole 3, Foites e second
cétd da la méme longuawr gue le pre-
rrier.

4, Revenaz ou symbole 2-4. Lo mochineg
exécute de nouveou une bride. Figuez 3,
4 points. Toumez le régloge de |o largeaur
de point sur 0 ef ométaz tas fils en repi-
q;nt quelques points dons le pramiber
citéd.

gaten zetten, De steskkeuzeknop op
knocopsgaten, symbool 1 zetten.
e moching nooit de serste stekenj
achteruit. Als u de gewenste lengle hebt
baralkt, stopt u de machineg.

. Da knop op symbool 2-4 drogien, Mu
wordt de trans gencaid meat 3=4 slaxen,

3 De knop op symbod 3 drogien. De
tweads stekend] nacien tob hij even lang
is als de sarste.

4, Tarugdrocien op symbool 2-4. Nu noait
dea maching de tweeds frens. 34 steken
naaian. Doaoma de steskbveedbeknop
op 0 dragien an de droden mat een
poar stakan afhechien.

NZSININCEEN NSNS
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Pose de boutons

Knopen aanzetten

Abaissaz les griffes d'enfrainemeant =X | an-
lever le pied-de-biche, plocet le bouton sur
I vétermant ef aboissez la levier du pied-
da-biche, Réglez le sélecteur de
couture dur le zigzag. Towrnea: ente-
ment le volant vers vous, varifiez que
loiguille pénétra bien siccessive-
ment dans un frow, plus dons Fautne.
Exéciter quelques points, Passez en-
suite aux dewx trowus suvants et procé-
daz comme précademment. Towr-
nez le regloge de la largeur de paint
sur ) et améter las fils.

Stel de transporteur buiten werking & |
Venwijder het nooivoelje. kg da knocop op
de stof en doa de parsveststang naar ben-
eden. De steskkeuzeknop op grog
dragien.

Het hondwiel voorzichilg noar u foe
draaien om e zien of de naald earst
in het ene en doama in het andane
gat karrit,

Da knocop met 5 of & steken vast-
nacian. De knoop verschuivan en in
de andera twee gadafjes nogien, Nu
de steakbreadiaknop op 0 2eften en
de draden afnachtan,

Découvit

Knoopsgatenmesje

Le dacount sert & percer les boutonnidras,
Peut dgoiermant sendr pour défaire les cou-

Dit masje wordt gebnild woor hat cosnsnij-
den van knogpsgaten en voor hat lostormen
van naden.

Couture droite

Rechte naad

Lo couture droite [§--- est uliiséa pour os-
sambler des pigces de fissy non-slastique af
pour des couturas qui ne seront pas soumis-
25 @ de fortes tensions,

Réglez lo longueur de point sur la longueaur
de base recommancés, mais cherchas le
réglage qui conviant ke miswux 4 l'exécuton
da volra ravail,

Example: Augmentaz ko longueur de point
aen affectuant le faufilage ou les surpigres.

18

De rechte nood H--- wordt gebruikt voor
het noglen van stoffen die nist rekbaar zin
en voor naden die niet oan grote difoge
ondehenvig Jijn.

Bagin affijd mat de aanbevolan instellingen,
moar nagl eenst op een proeflapje tofu de
juiste installingen voor het ult te voeran werk
baraild haaft,

Voorbeeid: De steeklenghe op een hoger
cijfer zethen om te rigen of door te stidken.



Point droit renforcé

Versterkte rechte naad

Wous pouvez effectusr le point droif renfarca
Hewn &0 toumant le régioge de la lon-
gusur 38 point sur e repée crange ———-— m
Le point droit renforcé est plus solide que la
point droit ordinaire du fait quil est iple ot
alastique.
II sant donc 4 cssembler dons des fissus
apa alastigues, mais | peut aussi senir &
rédliser des surpiglres décoratives.

et da sfeaklangtelnop op het oranje viok
-—-- E oM O venterkde rechte nood
[temx te noOien.

D viersterkte rechie noad i sterker dan de
gewone rechte noad, fen eerste omdat by
drievoudig is en ten hweede omdat hij rek-
B is.

Hij worgh gebruikt voor het aan elkoor
nogien en doorsikken,

Position de Paiguille H B

Naaldstanden

s

Vous pouvez sélecter e paint dnoit et le point
droft renforcé ovec Faigulle déplocés &
gouche,

Le régioge de o largeur de point peut senir
4 changer la posifion de Foiguile progres-
svament,

Tourmez & drolfe pour arriver & la position
droite,

Lo posifion gauche et spéciclemeant re-
commandss pour o couture prds des
bBords, Prenez le pied A pour les tissus minc-
e, la pied D pour les fissus plus gros,

Plocez le ftsm ovec le
bord extérieur conire le
coté intérieur droit du
ped D ou conire 1o pre-
migre enfalle du cdté
gauche du pled A af
réaliser la surpiglne.

Sivous désire piquer un peu plus loin
du bord (5 mm), vous emploierez e
pied A ovec 'aiguille en position droife
i Trou,

Het is mogellk om rechte noden en ver-
starkle rechia noden te nooien met de
naald in inker noaldstand.

Gepruik de steskbreadtekncp en draal
naar rechts om op de rechterrand fe
nacian.

‘Wanreer U wilt doodstikken op het uterste
randje, don kunt U gabuik maken van da
mogelijkheld om de naold in de lnker- of G
rechterstond e zetten. Bevastig naalvcetia
A voor het nogien van dunna stoflan of
nacivoetie D voor het nocien van andara

lLeg de stof onder het
vostie en zong envoor dat
de rond van da siof te-
gen de rechiterbinnan-
kant van noaivoatis D
loopt of hat teken op de
linkarkant van nogivoetie
A valgt.

Om ongevear 5 mm wan de kant te
raalen, dient U nogivoetie A fe gebrnui-
ken medt de noald in de rechterpositia.
Plaots de stof 20 dat de rand van de
stof, de bufenste rechterant van hat
voatje valgh,



Fermeture %

Rits inzetten | %

Le piad-de-biche pour farmeturas & olis-
sigre E paut &fre plocé ot & gouchs, soit &
drofte de Foigulle afin de fiver facilement
les deux obhés de la farmature.

Ritsvoatie E kan 2owed (inks als rechis van de
noald worden vastgezet om beide kanten
von de rits makkedijk e kunnen nagien. Als u
één kant af hesft verzet u het voetje.

Fermeture recouverte

Rits met overslag

1. Assemblez jusqu'd l'emplocement de la
femmeture 4 glissigne,
Faufilez le reste de la couture, Conserves
4 peu prés 2 cm douverture en hout,
Ouvraz ['espoce de couture en le pras-
sant au fer Uilisez la position droite de
Fadguille. \

2. Placez ke pled-de-biche EQ "J' b
gauche de l'aiguille. Tour- "WG ;
nez 'ouvroge 4 l'envers et o
phez le vétfement d'un cifé ™ :}
de facon & dégoager les o
deux aspoces de couture.
Pllez ef pressez celui de
gauche d peu prés 4 5 mm
de ig piqare foufide.

3. Piguez lo fermeture avec des aiguiles
s0uUs o couhee plée, o farmeturs le plus
prés pogsibie du pll,

ncez par ke bas
A pay prés deux cenfimétres avant o fin
de lo piglre, soulevez e pied-de-biche
atfirez le curseur de 1o farrmature an pos-
sant devant le pled-de-biche. Abaissez
le pled-cde-ticha et terminez la couture.

T

1. Nagi da naod tof aan ce split voor dea rifs.

Rijg da split dicht. Loot aon de bovenkant
2 cm opan, Pars de naod opan. Kies de
rachtar naaldstand.

2. viostja E inks van de noald
vastzelten. Nool ocon da
verkearda kont van de stof
an ong dat de nadean il
liggen. Oe linkemaood (095)
0.5 cm van de gersgen
nadd omvouwen an per-
380,

3. De gesioten rits met de goeds kant naar

boven ondsr de omgevouwsan linker-
noad leggen. Nool van onderan naar
boven, dicht lengs de ol Wadr U i het
liope komt, stoppen met de naald in de
stof, het voetjie omhoog doan an de siui-
fes van de rifs langs hefvoetje trakken, Het
voetie noor beneden doen an da naad
ofmaken
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4, Utlizez o positon gouche de Faiguille.
Déplocez le pied-de-biche de facon
Ui s0it O droite de Maiguilie. Toumaz le
vétement du bon cdté. ll ast Imporant
quela piglre de l'endrait sait bien droite
Wious focilitenss votne cuvrage s wous mar-
cuez la ligne da pladne.

Fiquez ovec des dpingles ef cousez
l'autra coté de la fermeture s la ligne
dessinge. Commencez par lo plglne
fransversale 4 ka fin de lo femature ot

remontez.

Si vous voulez coudra une femnature “pour
homme”, sulvez l& méme schéma main

dans la direchon opposée.

La zigzag v convient pour différantes
frevaux, tels que 1o pose de dentelles et
dapplications, les fronces af e bor-
cage.

La largeur de paint est diminuée pro-
pressivernent de lo gouche 55 mm de
largeur & 0 & la droite. Dans ce position
i o moching ooud e point droit avec
l'oiguille & o posifion droite. Modifiez, si
nécassaire, pour cbtanir un rdalags en-
Cone misux opproprd 4 votre ouvroge,

4. Kies de lnker noaolcstand. Het voetie
rechts van de naald vostzetten. De an-
dene kant van da rits nacit u op de goade
kant. Daar het belangrijk is een mools
rechia naad te nadien, kunt u die earst
takarian,

U begint aon de onderkant met een
cdwarsnoodje en noait dan naar boven,
Verwijder de rijgdraad.

-
{ ——

Let op: Een “mannen " naalt u met de
oversiag noar de andere kant,

Zigzag

De zigzrag t~~" wardt gebiruikt voor dm-
peden, afwearken met bond, oanzetten
van kant en apolikatios.

De zig-rog breedie kan troploos worden
veminderd van links 5.5 mm tof rechits 0
mm. In deze laatste positie naalt da rmic-
chine @en rachte steek op de rechier-
rand. Cefen nat zolang totdat u de justa
instaliing nestt verkragen voor het weark
dat u wilt goan doen.
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Zigzag a trois points

Genaaide zigzag

Surfilage
La Zhgzag & trois points W ast rés utile pour
le surfilage dans la plupart des fissus.
Egalsez les bords avant de sudiler Veillez &
ce que Faiguilie "amvelons” bien le bord du
fissu. Il suffit e faire an sorte que ke bord du
fissu suive le bord intddeur du pied-de-
bicha (vair phata).

voor het atwerken van de meeste staffen,
Knip die kanten voor het otwerken gelijk. Let
arop dat da noald de stafkant omwarkt.
Laat de kant van de stof langs het rechtfer
streapje van het noaivoetie lopen (zie af-
bealding).

Rapiégage et
raccommodage

La zig-z0g & frols points " est la couture
utlliséa pour le raccommodoge et le ro-
plécage.

Il st possible ca renforcer les parfies useeas
an exdcutont das couturas nig-zag A frols
points dans ks deus sans, Uhlisez o marcha
amiére, A chogus couture, Jdéplacez |&-
gérameant le tissu vers la cébé, afin de cowvrlr
pau & pey toute |a sulaca.

22

Stoppen en verstellen

e genoolde zigzog w0 s een steek dia
ook gebrilkt wordh voor stoppen en verstel-
len. Ban versieten plek wordt versteld door
met de genoaide zigeog heen an weer te
naaien. Gebnilk de cchteruitnoaiknop, Bij
net voor- en achieruiinoalen wordt de stof
sheads it zjdalings verchoven, odot de
naden de versletan plak badexken,
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Assemblez por une couture droite, Egalises
les bords ofin qu'lls ne sefilochant pas. Ouv-
ez o counhire et fiwez les bords ou reste du
fissu par une couhwa Zig-rag & trois points
faite sur Mervedss.

Blen que cafte coutura froversa ke tissw elle
ast 4 paine visible sur I'esndrait ot exinéme-
rraanit phus résistante.

Utilisez le piec-de-piche A s vous ovez lo
modéle 5215,

Bodstof & ean tamalik los matedaal, deot
gauw kapat kan gaat by de noden. Naai
het warkstuk met een rechte steek In alkoar
Knip de nood geljk. zodat Rij niet rafel.
Vouw de nood open en naal aan de ver-
kperde kont de nacdtossiog met de ge-
nooide #gag op de stof vast, Al goaot de
noad door op da goede kont, hil is bijna
onzichibear an et ar ook op de verkeards
kan netes ult. Do rood wordt ook veel stark-

er,
Gabnilk nachoata A by modsl 5215,

Assembler et surfiler

Naaien en afwerken tegelijk

Certaines coutures comsannent pour 'as-
sembloge at le surfiioge an mdme temps,
Vs une mange de coulue de 5 mm,

Il corvient oe loisser le bord du tissu suivie
l'axtrémité droffe de lo fente du pied-de-
biche,

Le pled-de-biche J est uliisé pour e surfil-
oge ainsi gue pour I'assamblage et e surfil-

oge simulfonés dans fous les tissus souf des 2

fissus épais af farrmes, Laisses e tenon suivre

le bord ou fissu. Cela empéche qus e bord e !

re plisse. Lorgeuwr de point 55 mm.

Suives les conseils sur lo longueur de point.

La semi-ovariock convient powr les maté-
fowx fing non extensibles ef norrmaoux aussi
bien guexensicles. Ulillsez la pled-de-
biche J,

L'overock est ulilise pour las mobérioux
epais extensioles. Liilsez & pied-de-biche
B

Utiisez le pied-de-biche A sl vous aves lo
modéle 5215,

“a

v

s

Sommige stoken kunnen worden gebnikt
om de stof woar een 5 mm zoom s foag-
astaan divect samean te voegen en ovar-
hands t& nagien,

Ploats de stof zodanig dot de rechierbin-
nenkant von de noaivoat gelijk ligh mat da
rand van de stof,

Macivoet J wordt gebulkt voor het owver-
lockan an owarhands nogken van vele ul-
teaniopende stoffen, met uifzondering wan
ik, stevige stoffan,

Hat pennstie dat op de noalvost bevestigd
i5 diert ge rond wan de stof te voigen an
woorkamt op deze wijze het somentrakiken
van de stof. Steekbreedte 55 mm. volg
dooma de aanbevolen instelingen voor
stealkiangta.

De cverockstesk kon worden gebrust om
dunne en normale nist-elostsche stoffen en
gunne aiastischa stoffen te noclen, Gabnik
raaivoset J,

De overlockstesk wordt hoofdzakelijk ge-
bruikt om dikke elastische stoffen te noaien.
Gabrulk naahoet B,

Gabruik nacvoetis A by model 5215,
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Overlock fermé -
Point de tricot

Gesloten overlock -
Tricotsteek

L'Overock ferma ou b Point da tricot 2o
I st un point guil vous permet de régliser
des couturas rabattues, des ourlets cécona-
tifs et des borduras.

GCaslotan ovarock of Tnootsteak A0 niiiis
aan steck die gebnulkt kan worden voor
over okoor gelegde noden. dekorgtieve
zoimen, boorden en kanten.

Wious obtenaz un ourlet dacoratif i vous le
pliez en smple dpaissaur sur l'amvers Su tissu
et effectusz un overock fermé sur 'endroit,
Coupeas 'excédant do fissu sur 'anvars.

Ean dekorofieve oom krikgh u, als u de
zoorm &dn kear invouwt en met de
overiock op de goade kant nagit, Knip de
overtolige stof oon de ondariart of.

Pour exécuter une coulure robathue, poser
e bord d'une piace de telle fagon quil re-
counvra ['oufre pldca dun cm. Piguez un
cverlock femrné sur l'endrodt et coupez 'ex-
cadant de fssu sur 'envers.

Voor sen over etkaor gelegde naad legh u
hiet ene stofsiuk 1 cm op het andere. noart u
miat da gesloten overock op de goada kant
over de stofkant en knipt u de overollige stof
aan de onderkant of,

Lorsque vous froncez aves un astique plat,
utilisaz l& point de fricot. Prenez soin de na

pas plguer dans ce demier afin gquill puisse
glissar librement. iilisez le pied-de-biche A
ou B
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Vioor imipeden meat smal, plat of rond elas-
ek moat u de fricotsteak gebuiken an erop
letten dat het elasfiek niet vosigenoold
wordh, maar i in de naad kan lopen.
Hienvaor gebruikt u noahvoet A of B,



Ourlet invisible [ Zomen g

Le pied-de-biche D sert aux curlefs irmis- Maatvoetie D wordt gebrulkt voor blindzo-
ibles. mean.

Pliez le tissu comme indigué sur la figure. Wouw de sfof zoals congegeven op da of-
Veillez & ce que la pliure du tssu suive le bealding, Let er goad op dot de omgevoy-
bord nterieur droit du pied-de-biche. wan stofkant de rechrerkant van de gleuf
Faites un es30i &t componez aux figunes. van het voatie nouwkeurg vaigh

Moai een proeflopie en vergelijk het resul-

1. 50 s points n'ameignent pas la pliure, 1. Waonnees de steken de vouw niet raken
VIDUS pOUVEZ augmenter avec le regloge kunt u de steekbresdts iets vergroten.
de largeur du podint.

2. 5i les points dépassant frop ka pliure, vous 2. Als de steken te diep In de vouw K'men,
diminuez avec le réglage da lorgeur du kunt u de steekbreedte efs mindaeran.
point.

3. Couture comracta, la couture ne déposse 3. Bjj en blindzoom pait de zigrag steak
ka pliure que d'un fil slechts aen ankala draad van de om-
geslogen stofkant.
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Coutures décoratives
5225

Sh;;i;g.en @

Au geld des couturas déja dacrtas, Il v o
gualques points que vous permeattent surfaut
d'exécutar des coutures decoratives
Toumer la sélecteur de couture sur le point
désiré et sulvez les recommandations propo-
585 comme régloge da base.
Faites foujours un assai sur un échantillon de
tissu Identigue.
Commances volre couture & gualgues mm
du bord du tissu,
Las figsus mincas of densas ant tandance 4 se
froncer quand on effectus des couturas déc-
orattves. Yous pouvel v remédier an les dou-
Elum avec de lo viieseline ou ovac un autre
5.,

""Stiteh variation" = Variation des points
Sur be dessous du volet frontal de la machine
& trouve un petit fobleau margué “Guide
Stitch Viarigtion™,

Aprés avolr sélachionnd I'um das points mon-
frés dans la colonne gouche, vous pouves lui
donned Faspect du point & cdté rien gu'en
réglant la largewr sur la chiffre Indiqud &
drolte. Alnsl, wous disposer d'un choix de 12
Eroints supplémentaings.

S N

Maost de reeds beschreven steken, zin er
egn aonhal steken die hooldrakedijk warden
gebruikt als slarsteken. Stel de gewenste
staak in met Dehulp van da steekkeuzaknop
‘iolg altijd earst de aanbevalingan op. Naal
atiljd earst op @an lapje van de ta varwarken
stof. Begin met nogien op e8n pOar mm van
o kant.

Als U dunne stof noalt, kijgh u een Deter resul-
taat wannaar u er san stukje voering of wia-
saline onder lagt.

""Sitch variation" = Steekverandering

Het stekanoverzicht op de machine toant u
aan groot aantal steken.

Wanneer u een sleok kiest uit de linker groep
an de steskbreadte verminderd volgens de
aanbavalingen ulf de rechter groep, zal het
uitediijk van de steak veronderan, Op dele
wigse krijgt u e 12 “pisuwa” staken arbij.
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Entretien

Onderhoud

Entretien de la mochine

Pour que wotne machine puisse vous donneas
artidre satisfacton, elle doift, comme fous
las oulils de précision, &tre enfretenus cvec
wain. D'autre part, aucun huiloge mast né-
CEgs0Nre,

Oter la plagque & alguille

Enlevez le pled-de-biche ef le volal d'accas
dy bobinoge. Aboissez les griffes d'antrai-
mement. Al'amére de lo plagque & aiguille iy
o une échoncrure. Infrodulsez le fournewvis
dans l'échoncrung et Toumez.

Nettoyage du panier & canette
Metoya: las griffes denfrainameant et du
panker 4 canatte d Fade du panceau que sa
frouve dong la bofte & acoassoinas,

Parfois il v a feu deffectuar un neftoyage
ou-desious du panier 4 canefte. Ctaz e
paniar an ke sculevant vars la droife. MNet-
toyaz avec le pinceaw. En remetiont e pa-
nier & 53 ploce, vailez & ca qu'il enfre gu-
dasious cas patites salllies angulaires qui
sarvant & e ratenir 8t que |a rassort de fen-
sion soit fournd vers vous (voir phota).
Replocaz la plague & alguile amnviron 5 mm
devant le bord arére & poussez-la ce
qu'alle senclenche. Rematez e volet dac-
oes.

Onderhoud van de machine

O te zorgen dat uw maching goed en tat
wvolle tevredenneld biift werken, most uw
rmaching net als alle anders precisie-appao-
faten, regeimati worden schoongermookt,
Hij hoaft achier niet gesmeerd te warden,

Verwijderen van de steekplaat

Verwijder de naaivost en het spoelhuisdes-
sel. Logt de mansporteur zakken, Er bevindt
fch ean uitsponing aan de achharkant van
de steekploat, Plogts de schroevendroaier
in deze uitsparing en breng de steakphact
omhoog.

Schoonmaken van hel sposlhuis

Mook de fronsporew en het sposihuis
schoon met bahulp von het borstadtie disu
bi de accessoiras vindl, Moak ock, indien
noodiakellk, ondar hat spoethuis schoon.
Verwijder hat sposihuls door dera iols rachts
omhoog te duwen. Mook deze met het bar-
stedtie schoon. Ploats het sposihuis weer fe-
g en varzekar u enan dot deze weer ste-
vig in de doarvoor bestemde haokjes zit. Let
er ook op dot het spanningsschifie noar u
foegedracid is (Zie ook albealding).

Floots de steakplaat ongenveer 5 mm woor
de achferkont en duw deze weear op Zin
ploats. Ploats hat spoalhuisdeksal,
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Changement d'ampoule

Verwisselen van het lampje

L'ompoule est plocée & gouche de loi-
guille. Metftez i& manchon de cooutchoue
sur l'ampaole, toumez-lo d'un quart de four
dans e sans da la fiéche. Sorez 'ampoule,

Hat lompje bevindt zich links van de noald.
Ploats de rubbed houder rond hat lompie,
ean kwartslog drooien in de rchfing van de
pill en versgdar hat lomoje.

Pour mtroduire Fompoule dans la doullle
meftez le manchon de cooutchous, pous-
saz vers le hout et fourner d'un quart de de
tour dans le sens inversa,

28

Wionneer u hat lompie plaatst, plaats dan
de rubber houder rond nat nisuwe lampja,
ploats het lampje en droci ean kwartslag in
da richiing van da pijl.

Gebrik het soort lampje 1o0als congege-
vEn op de voorkant van da machine.



Anomalies de
fonctionnement

Commencez toujours par un examen de
I'aiguille

Loiguille doit de temps en termps éte
achangée. 5i volre couture est imparfaite,
échangez l'algullle ef faltes un assai sur un
achantibon du fissu utilisd. Assurez-vous gue
vaus aver choisi Faiguills indiquée et gu'alie
a até corectemant plocés (Vover poge
12

Points imméguliers

Lo tension du fil n'est pas bonne, Voye:
poge 11-12.

Lo maching est mal enfiléa. Voyvez poge ¢
pour l'enfilage coract.

Le fil ce conette ne convient pos. || doit ovolr
o méme grosseur gua le fil supérieur

L'aiguille se casse
Sivous aves fird sur voire tissy, aguille paut
vanir haurter la plague et se casser

Le fil supérieur se rompt

daritiez que la bobine foume commse i fout
at oque ke fil v'est pas reskd accrochs.

Le chos ce Maiguils peut avoir des bords
viop tranchants. Remplace:z alos I'aiguille.
“oyez page 12,

Lanfiloge du fl supéneur ast incomact, Voy-
az paga 9.

La fil supériaur paut &fre frop tendy, Voysz
page 11=12 pour la tension coracts,

La fil entilé présente des noeuds.

Lorfice de o plogue & aiguille peut éra
abime et présenter des bords franchonts. S
lorfice de o plogque n'aest pas grovemeant
endommagd, il vy a moyen dégolser ses
bords 4 l'aide de popler de vema, capan-
dant il est toujours préfarabla d'échanger ia
plogue defeclueuss,

Le fil de canette se rompt
Lo fil de conethe ast mal enfilé. Vioyve: poge
11

Lmﬁcﬂ de la plogue & aiguile ast obima of
$83 hords sont franchants. ioyez "Le fil supé-
e s& rompt’,

Storingen

Kontroleer altijd eerst de naald

D naald is een balangrijk onderdesl dat of
an foe vervangen moet worden. Probeer
het dogrom eerst opnleuw met esn nisuwe
naald als hat resutact niet helemaaol oon
uw varsochiingen voldost Gebnak een
prosfiapjs,

Kortrodear of u de juiste naald gebuikt, of
daza halemodl tof boven ingeschoven i en
of de schroef goad vastzit, Zie pag 12,

Geen moole stelen

Varkeerds draodspanning, zie pog 11-12.
Kontroheer of de droad geblokkeard i Ba-
poalde kiossen Ziin niet geschikt voor esan
hofzomrtale gaenpen. Probeer hat doarom
st san vertikale garenpen,

De droad @& verkeard ingersgen. Julst ing-
gen, e pag .

Warkeerde onderdroad, Deze moet van de-
zaifde dikhe zijn als de bovendroad.

De noald breekt

hMiszchian haett U de maching bd het nooian
willen halpen docr aan de stof te frakken,
e roald kan dan fegen de steekplaat ko-
mien en brakan,

De bovendraad breekt

Kontrolaar ce klos en kontraleer of de draad
Srgens vast zit.

Hat oog van de noald kan te scherp Zin
Viervang de nadald, zie pag 12,

De bovendraod is verkesrd ingsregen, zie
pog e

e bovendracd is fe strak gespannen, Zie
"Droadspanning”, pag 11-12,

Knopen in de draad

Het gat in de steekploal kon shuk zijn en
scherpe korten hebben. Kleine beschadig-
ingen kunnen evertuesl bijgesiepan word-
an, maar hatis oan fe bevalan om de shaek-
phaat te vanangen,

De onderdraad breekt

De onderdrood s verkeerd ingeragen, fe
pag i,

Het gatvan de steekploat is beschadigd, zie
hieroven.



Le bobinage est irnéguller

Calo paut dépandia de ia mouvaise queoli-
& clu i,

Lo machine n'ast pos enfilée comectement
pour le bobinage. Voyes page 11,

Le tissu se fronce
Le fil suparieur ast frop fendu. Voyez 4 o
page 11-12 ia tension corects du fil

L'etofte n'avance pas

La longuaur de paint ast frop réduite. Aug-
mentez-ia.

Les griffies d'entrainement son peut-aire
abolssées. Les foire remonter en foumant le
régiage dae longueur de point & gauchs.
Les griffes son encrossees, Matiovar-ias &
I'oide du pinceau. Voyez page 27.

La couture ast trop 14che — les épaisseurs
de tissu ne tiennent pas ensemble

Lo tansion du fi est frop reldchae. Vover
page 11-12 commeant régler cetle tension,

La machine fonctionne avee difficulté

Lo plague 4 qiguille est encrassée en des-
sous. Enkevez-la et netiovez anire les dents
des griffes d'entrainement. \iowez poge 27
Le crochet est encrasse de poussiére ef de
bouts de fil, Sortez e boftier de canatte, nat-
toyez e crochet ovec le pinceau. Vovez
poge 27.

Cnregelmatig spoelen

Dif kan door sen slechte kwalted gorsn ve-
roorzoakt worden.,

De machineg is verkesrd ingaragen voor hiat
opspoelen, Ze pag 11.

Rimpelen van de stof

De bovendraad & te strok gesponnen. De
iste droodspanning wordt op pag 11-12
Deschravan,

De machine fransportesrt de stol niet
De steskiengte & te kiein, De sleakiengte
vargroten. De fransporteur is verzonken. De
fronsporteur inschakelen door de steak-
Im‘u;;taknnp naar links fe droaian.

De frarsportewr i wuil. Mat hat borstaltie
schoonmaken, Zie pag 27

De naad is te los - de stollogen worden
niet bijeengehouden

De droadspanning is veel te los, zie pag
11=12 voor sen juiste droodspanning.

De machine loopt zwaar

Stof en stofresties onder de steekplaat, De
steskploat lcsmoken en de fonden van de
transporaur mat hat borstelfje schoonma-
ke, zie pog 27,

Vuil en stofrastan in het spoalhuis, De sposal
en het spoalhuis verwijderan en met hat bor-
stalfje schoonmaoken, zie pog 27.



L'aide du spécialiste

SivOus avez Dasse en revue les canseils don-
nés ci-dassus et que le résulict n'est pos
encore satisfaisant, il y a lieu devous odress-
ar & voina vandaur.

Hulp van uw dealer

Als U al deie instrukiies gevolgd heeatt, maar
toch geen goed resultact bereikt, don moet
u zZich In veroinding stellen met da daalsr
waar u ce machine heaft gekocht, Hler kunt
u odvies kijgen, welke moofregelen even-
el getroffen moeten warden, of ce mo-
chine infevarsn voor ean sarvice baurt, Ver-
geet niet san proeflopje maea fe nemen an
ean lapje van de stof en het garen dat u
gebruikt heeff.

Als da machine gekontoleerd most word-
&n 5 het van groct balang voor de senice-
man als met de mochine ondar dezelide
cmstandigheden proefgenacid kan word-
an. Een prosflapje egt vook meer daon
woordan,
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Aiguilles/Naalden

Namplover gue des aigullles du systdime
130¢705H

Gabruik allean naalden van systam
1304705H,

411 31 42-01. Alguile loncéolée pro-
duisant un affet ajourd

412 03 &4-01. Algullle lancéokés doi-
ble, Une giguile N* 80 standard &t une
ciguife lancdoléa N° 100 Largeur de
point moximaie 2,

411 31 42-01. Iwoardnaold bewerk-
stedligt een ajouraffekt.

412 03 64-01. Dubbele rwaardnaald,

Txno, 80 nocld en een Zwoardnoald
no, 100. Grootste steskibreadts 2,

Aiguilles standard/Standaard naal-

den

411 31 00-01 5x M* &0

411 31 02-01 Sx Mt 70

411 31 04=01 Sx N7 B0

411 31 05-01 10 M BD

401 40 94-01 100x M* 80

411 31 0&-01 Sx MNP 90

411 31 07=01 10x N® 90

401 40 2801 100x W7 20

411 31 oa-01 Sx MNP 100

411 31 10-01 SuMN* 110

Aigullles jeans/Jeansnaalden

411 31 30-01 2x NP 90, 2¢ N 100,
1N 110

411 31 29-01 Sx N° 90

412 03 55=01 S5x NP 100

Aiguilles & pointe armondie/Naalden

met ean ronde punt

412 03 56-01 Sx N° 70

41203 57-01 Sx M* B0
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Aiguilles stretch/Stretchnaalden

411 31 23-01
411 31 24-01

Sx N® 75
SxN° 90

Boite d'aiguilles mélangées/Naalden

assortimeant
411 &4 14-01

411 7a 70-01

411 31 17-01

412 31 90-01

T N¥ 70, 2% N° BO, Tx N°
70,

Alguilles jumeldes’
Twaalingnaald 2mm, Tx
N B0,

Ajguile stretchi/Stratch-
rcalden, 1x MY T8 Tx N°
20,

Alguibe jeans/Jeans-
naalden, 1x N7 o0, 1x N°
100

1o NP 70, T N° BOL 1x NP
@0

Aiguille stretch/Stretch-
naalden; Tx N* 9,
Aiguille jeans/Jeans-
naaidean, 1x N® 90

2w N° 70, G NT BD, 2x N
w0

s 82 70, Tx M° B0, Tx M°
S0,
Aiguille  stratch/Stratch-
naalden, 1x M° 75, Tx N°
20

Aiguilles jumelées/Tweelingnaalden

412 03 64-01
412 03 58-01
411 31 33=01
412 03 70-01
412 03 60-01
411 31 35-01
412 32 56=-01

2N 70, 1.4 mm
2x N° 80, 1.4 mm
Zx N° 80, 2 mm
2w N® 80, 2.5 mm
2x N® 80, 4 mm
2y N 240, 4 rrm
2% N® 100, & mm

Alguille stretch double/Dubbele

stretchnaald
412 03 62-01
412 32 58-01

0 NP 75, 4 mm
2% W 75, 25 mrm



Accessoires Spéciaux/Extra accessoires

412 32 00=45. Pied-oe-biche B, pour I'ov-
aefcck dans das fissus épais et moellew af
pour coutures décoratives.

412 32 00-45. Moaivoaet B voor ovarock.
Geschikt voor dikke, wollan stoffen en voor
sharstaken,

412 32 83~-45. Fiad-de-bicha J pour ks sur-
floge en tous les fissus. Largeur de point 5.5

T
412 32 B3-45. Noaivoet | voor afwerkan,
Geaschikt voor alle soorten stof. Steek-
breedte 5.5 mm.

412 31 20-01. Teble-roflonge pour abtenir
une plus large surface de trovoil

412 31 20=01. Aonschuifiofel. Geeft een
g groter werkviok

412 01 78=45. Pour plier un cureur de 10

T,
412 01 76=45, Joomopparcat 10 mim,
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Accessoires spéciaux/Extra accessoires

412 34 67 =45, Fied & repriser Le stoppoge
58 fait soit au point drgit, ou soit au point
rg-tog. Le tiesu est déplacé & la main, ia
pression du pied etant réglée en bas.

412 34 67=435. Stopvoat, \Voor stoppen mat
ean rechte steek wordt de stof in een bordu-
uiming  gespoannen. Voor kousen stoppen
worgt de zigzog gebruikt, De stal wordt met
de hand bewogen. De persvoetdnk wordt
bos ezt

401 53 &7 =45. Fourche pour couhee ajou-
raa, Inséraz la fourche antre dewux étoffes at
ossamblez por une couture droite 4 longs
points,

401 53 &67-45. Ajourvore. De work fussen
twae logen wvan de stof leggen en met
rachhe steak an grote staaldangte noaien

24

Carcles 4 broder ou & repriser.
Barduur- an stoprng.

401 53 9801 55cm @
409 30 28=01 10em @
409 30 29-01 15em @
409 30 30-01 20em ©

30 mm

411 34 58-45
411 34 5844 45 mm

Paigne spacial pour la confection de tapis.
Enroulez ke il autour du paigne ef fivez por
uné coutursg drode.

Rya liniool, De wol om de linioo! winden en
met de rechte steay vastnagian
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Accessoires spéciaux/Exira accessoires

411 73 9545, La guide de couture vous
Quide forsgue vous faites une couture de
phs de 2 cm de large.

711 73 9545, Da walteedinkaal wardt ge-
auikt ols leidrood als u esn zoom wilt die
breder & dan 2 cm,

412 34 86-45. Ploqueties glissantss (fe-
fion) pour coudre o tole plastiqus, les cuirs
synithétiques afc.

412 34 66—45. Chiplaaties voorhat nogien
van weefplastic, leerdmifotios e.d.

411 17 32-45. La plague élévatrice 5 Uiiss
Pow coudre les boutons & collet ainsi que
Pour croiser les coutures époisses,

411 17 32-45, Hulpstuk, Wordt geomlkt als
hulpmiddel voor het naalen ever dikke na-
o=,

Wil men de knoop met nimbe canzetten,
dan gebruikt rmean dit hapshuk,

412 08 37-46. Shylo pour plotogrammes,
Stylo spécial pour la reproduction des motifs
sur le fissu,

41208 37-46. Pictogrampen, Ean specials
Fen voor hat fekenan van patronen op stof.
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Accessoires spéciaux/Extra accessoires
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412 34 71-01. Attache du peed-da-biche.
L'attacha blonche n'est utilisable gue pour
le pied standard, alors que I'attache grise
412 34 71=-01 vous pearrnet Nutilisation d'un
rombre plus imporant de "pieds spé-
clonx®,

411 85 3545, Fied-de-biche pour couture
rothe dons des maotéroux minces. | main-
tiant mieux le tissu contre lo plague 4 oi-
guiibe, Utlisd seulement avec une largeur de
point 0.
411 B5 3545, MNoowost voor rachie no-
dan in dunne stoffen, Drukt de stof Dater op
de steskploot, Allsen voor steekbreadte 0
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412 34 71=01. Noowoathoooudsr Alg
deze noalvoathoudar op da maching bev-
estigd i5, kunnen nog muer verschilnends
naaivoetes georuikt worden. Deze houdar
is grijs zodat deze reat venwisseld kan word-
en met de standard houder die wit is.
BELANGRIJK! Allean de grijse houder £12
34 71-01 kon gebrulkt worden in combing-
e met de volgande naaivoetias.

412 01 4345, Fied-ca-biche pour ner-
ures, Avac 'oiguile jumelée pour la couture
de plis décoratifs, afc.

412 01 42-45. Biszenvoset voor dekoro-
fieve biezennoden met de hwaalingroald.
izor rechite noad of varstedde rechbe noad,
Bierenpioatie voor inlegdraad,



Accessoires spéciaux/Extra accessoires

412 01 43-45, Fied-de-biche a trous enfi-
lant sept fils pour coutures decoratives ou-
chessus de fils ou pour bourdons,
Enfile-aiguillas. Trés pratigue pour enfiker fo-
cilarmant las frous du pied-de-biche,
41201 43=45. Moavost met 7 gaatjes voar
sEmoden over inlegdradean an voor plate
nadan et zgreg.

Croadinsteken. Daze aon de anderkant in de
vl steken an de dradan door de goatjes
frekioen

412 00 1 6=45. Fied-de-biche fransparsnt
pour les couturas décoratives.

412 00 16—45, Sersteskvost, Omdat deza
volledig transparant s, s net makieljk am
steekpatronen le volgean,

412 28 02-45. Fied-de-bicha pour surpl-
gdres cvec un guide ou milieu. Les positicns
d'aiguille de la moching & coucdre doivent
éfra utilisdes.

412 28 02-45. Moaivoet voor het doorstik-
ken mat geleider in het midden, Mook ge-
bruk van de verschilende naaldstanden
VI Uw nocimeching,

412 27 70-45. Fet-de-biche ouvert cour
apglications, Donne une bonne vue quand
VOUS CRUSST,

412 27 70-45. Opan noavost voor oppli-
qué tospossingan, Geaft U sen ultstekend
beald van uw wark,
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Accessoires spéciaux/Exira accessoires

411 85 17-45. Fiac ouraur, 5 mim.
411 B85 2245, Flad ourlaur, 2 mm,
Pour couture droite ou Zig-zog.

411 85 1745, Jocmvost 5 mm

411 85 2245, Joomvoet 2 mm
“ioor rechite noad, igzag of slemnaod

411 85 2945, Piad-de-bichea rould Il con-
vient pour des fricols épais &t cartaines quao-
lités de jersey at de stratch, ainsi gue pour cu
cuir gynihatique af ces matiaras plastiques

411 85 29-45. Foinoaivost. Geschilkt voor
grofgebreid materical an sommige jersey-
an strefchstoffen, avenals leenmitates an
plastic.
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411 B85 10-45. Pied-de-biche pour fixation
de possepols Seul le bouf rond ast visible
quand le bord ast mis en place.

411 85 1045, Passepoitvost voor wost-
noalen van possepoilbond. Allesn het
koordgadealta s na het connaagien #chi-
baar,

41) BS D445, Pied bordew pour bandes
non pliées de 24 mm. Fixez ou point droif,
Iig-20g ou avec un point deconatif

411 85 04-45. PBandgelside-opparadat.
Wordt gebnikt voor 24 mm ongevouwen
bond. daf met de rechte nood. zigzog of
ean slenstesk wordt vastgenaaid,



Accessoires spéciaux/Extra accessoires

411 85 00-45. Pied soutacheur pour fler
des soutochas que vous faites passer & fra-
wers un gulde et fivez par une couture droite
ou il

411 85 D0-45. Vol voor haet opnooien van
soutache. Het koord door de geleider voa-
ran en met een rechia steak midden op hat
koord vostroaien,

411 85 01=45. Cuide-bands pour faciiter
le guldage de cordonnats,

411 85 01 =45, Bandgsisider Vargemak-
kedijkt nast sturen van band of koord.

411 85 30-45. Fied-de-Diche H. Le pied-
de-biche H est e méme que le A, mals e
dessous est en téflon pour la couture du cuir
at du piastiqus,

411 85 30-45. Noohvoet H. Hetzelfds voatje
ols naaivoaetie A maar dan met een on-
derkant wan taflon voor het nodien van leer
en vimyl,

412 34 7345, Pled-de-biche franceur, Le
fissu se fronce an cousant: plus les points
saront longs, phus e tissu sera froncé. Le tesu
francéd peut éire simufonément aftaché &
un fissu efandu 4 plot,

411 85 02-45. Rimpalvoat Da stof waordt
cnder het naaien gedmpeld, Hoe groter de
fteeklengte. Noa meer impels. De gerim-
pelde stof kan tegelik oo een glodde stof
wiorcen genadid,

www.matri.nl

Matri Naaimachine
specialisten sinds 1929
Lange Bisschopsstraat 9

?E]l KG Deventer
Tel.: 0570 - 61 63 83
www.lockmachine.info

Nous nous réservens le droit de changer,
sans avis préalable, la construction, I"as-
pect extérieur, I'équipement, ainsi que
les accessoires spéclaux de la machine
tant que ce changement n'influence pas
négalivement les fonclions de la ma-
chine.

Daar Husgvama emaar sireeft de pro-
dukten veeortdurend te verbeteren, be-
hmﬂwﬁwhﬂﬂmmmmnﬂjd
tot tijd wijzigingen in de konstruktie of
uitvoering aan fe brengen. Zulke wijzig-
ingen zijn natuurdijk allijd fol voordesi
van produkt en gebruiker.
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Hulpstuk

Dit huipstuk is ook een vitstekende huip voo- he:
naaien over dikke naden, b.v. oo jeans. ;

Begin de zocm mer d= rechite naad te naaen. Alsu
zover pent dat de naarvoer tegen de naad komt dan stopt
umet de naaid in de stof. Licht het voere en zet het
huipstuk er van achteren onder.

De ene kant van het huipstuk is wat dikker. Gebruik
de kant die het beste me: de dikie van de naad overeen-
komt. Doe het voetje naar beneden en naai over de
dikke naad heen.

Stop weer met de naald in de stof, precies aan de
voorkant van de naad. Neem het hulpsiuk weg en zet het
aan de voorkant onder de naaivoet.

Maai nog een paar steken 1ot de hele voer over de
dikke naad hesn 15 an op het hulpstuk staat. Stop weer
met de naald in de stof. licht het voetje en haal het
hulpstuk weg. Ga door met naaen 1ot u aan de voigende
dikke naad komt en herhaal de procedure

De illustratie laat nog =en voorbeeld zien waar het
huipstuk gebruikt kan worden om het naaien van heel
dikke stoffen 1e vergemakkelijken. Geen overgeslagen
steken en afgebroken naalden meer.

Maai- en oreistedio van Leeuwen
MWieuwstrasl 56 - 7411 LP Devemer
Tel, 05700 - 14084

www.matri.nl

Matri Naaimachine
5pe-c:'a.|’r'5ren sinds 1929
Lan‘?e Bissch opeﬁtrmtg
11 KG Deventer
Tel.: 0570 - 61 63 83
www.lockmachine.info





